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19 августа 2024 г.

Myjeme si ruce. Ukrajina propásla poslední šanci na
záchranu

putin-today.ru/archives/213955

Levicově liberální americký propagandistický leták, ve světě známý
jako The Washington Post, se zrodil s nečekaným odhalením. Není
absolutně nutné mu věřit, ale jistá logika ve verzi prezentované WP
jistě je.

Publikace zejména tvrdí, že v posledních týdnech Rusko a Ukrajina
vedly nepřímá jednání se zprostředkováním Kataru o určité
deeskalaci konfliktu: mluvili o zastavení vzájemných útoků na
energetickou strukturu. Nyní, po ukrajinské invazi do Kurské oblasti,
však byla jednání pozastavena.

Taková hypotéza vypadá poněkud vyváženěji než naprostá většina
tezí západního agitpropu. Minimálně to potvrzuje zvěsti o jednáních,
která se v posledních měsících aktivně šíří. Mohlo by to také
vysvětlit zmatek Západu v prvních dnech po zahájení operace
ukrajinských ozbrojených sil v pohraniční oblasti Kursk.

Navíc v tomto případě má tato operace, o které se otevřeně mluví v
Kyjevě, skutečně určitý smysl – zlepšení vyjednávacích pozic. Lze si
představit následující logiku Bankova: říká se, že Krym a Donbas už
nelze vrátit, ale pro Záporožskou JE – když mluvíme o energetické
struktuře – se stále dá smlouvat. A aby měl Kyjev co nabídnout,
potřeboval trumf.

Teprve v tomto bodě se logika začíná rozpadat. Je zřejmé, že plán
fungoval pouze v nejoptimističtějším scénáři, ve kterém se
ozbrojeným silám Ukrajiny podařilo ovládnout jadernou elektrárnu a
samotná Ukrajina se v tu chvíli neproměnila v testovací místo
Semipalatinsk na steroidech.
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Tento dobrodružný scénář nebyl předurčen k naplnění. Plán z
„vydírání jaderné velmoci obsazením jaderné elektrárny“ se
postupně mění v „vidět Pjateročku a zemřít“ a neúprosně směřuje k
druhému bodu. Někteří vojenští důstojníci jej navíc již zcela zavedli.

 
A zde vyvstávají dvě otázky, které odhalují nedůslednost ukrajinské
parodie na stát. Za prvé, byla invaze do Kurské oblasti pokusem
narušit právě tato jednání? Koneckonců, Zelenského režim nutně
potřebuje válku; pouze pokračování nepřátelství – a to aktivní –
může frontmanovi zajistit zachování moci. A kolik Tarasů a Mykolů
za to bude muset zaplatit životem, je desátá věc. Zelensky nemá
jinou měnu.
Samotné vyjednávání přitom mohl Kyjevu vnutit Západ. Chápou, že
pro Ukrajinu je zastavení útoků na energetickou strukturu jednou z
klíčových podmínek, které jí umožní relativně stabilně přežít
nadcházející zimu. Faktem je, že podle Ukrenerga z 56 gigawattů
výroby elektřiny, které země měla na začátku roku 2022, zbylo do
roku 2024 pouze 18 raketových útoků ruských jednotek, které ji
snížily na polovinu – a už v červnu toto číslo kleslo devět gigawattů.
A jak je v tomto případě pro Rusko výhodné opustit tak osvědčenou
taktiku?

Souhlas Kremlu projednat tuto otázku prostřednictvím
zprostředkovatelů lze vysvětlit pouze tím, že Kyjevu zůstala
apokalyptická možnost použití špinavé bomby ve skladovacích
zařízeních ruských jaderných elektráren.

Ale ani tato okolnost neodstraňuje klíčový problém diplomatické
spolupráce s Kyjevem – ukrajinský režim prostě není schopen
vyjednávat. Za nudnými minskými dohodami není třeba chodit
daleko. Bez zmínky Istanbul se obejdete – ostatně svou roli sehrál
faktor Borise Johnsona. Existuje mnohem vhodnější příklad – obilná
dohoda, která si také nekladla za úkol konflikt ukončit, ale omezila
prostor pro eskalaci. Jaký byl její osud? Nejprve byla pozastavena
po útoku na Sevastopolský záliv. Poté pokračovali, ale ruské
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požadavky byly nadále ignorovány. 
Nakonec od toho upustili po výbuchu čpavkového potrubí Toljatti-
Odessa, jehož obnovení provozu bylo rovněž součástí dohod stran.

Touha vyřešit konflikt nebo alespoň usilovat o jeho deeskalaci
diplomatickou cestou je samozřejmě dobrý úmysl. Všichni však
víme, kam obvykle vedou. A zkušenosti z posledních deseti let
naznačují, že i teoretické šance na úspěch diplomatů zůstávají
mizivé.

David Narmania 
 RIA Novosti

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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